

ОГНИ САЯН

ПЯТНИЦА

26

апреля
1996 года

№ 51 (2114)

В розницу —
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ОЧЕНЬ ВАЖНО — ПОСТАВИТЬ РУКУ



АВТОСЕРВИС

ДОБРОЕ СЛОВО КОНДУКТОРА

Служба пассажирских автоперевозок Майнского АТП подвергается порой критике со стороны горожан за грубое обслуживание кондукторами, контролерами. Может, такое и случается, но, увидев работу кондуктора Ирины Викторовны Грянченко на автобусном маршруте Саяногорск — Бея, складывается совершенно другое, хорошее впечатление.

Ирина Викторовна работает в АТП два года контролером, кондуктором (прежде

продавцом в системе торговли) и успела зарекомендовать себя чутким, оперативно обслуживающим пассажиров работником. Она не просто «обилечивает» их, а делает это с улыбкой, с добрым словом. По приезде в Саяногорск с пригородного рейса кондуктор Грянченко не забывает сказать пассажирам: «Всем — до свидания и всего хорошего». Такое обслуживание для пассажиров в наше нескладное время дает какое-то душевное спокойствие, а это немаловажно.

РЕПЛИКА

ОДНО РОБИМ, ДРУГОЕ ГРОБИМ

Просто не может не порадовать даже самое развитое воображение тяга жителей Саяногорска к огню. И в увлечении этом не останавливаются охотники до пламени: ни ветер, ни дождь, ни снег... Жгут.

В ночь с субботы на воскресенье такими любителями острого ощущения был подпален и в принципе сожжен наземный покров острова, что украшает Енисей и город. Пылал Ай-Дай, горела степь. Саяногорск два дня

задышался в дыму. Вот где картина для голливудских ужасников.

На берегу Енисея, который сегодня превращен в площадку для выгула собак, их хозяева не преминут поджечь траву. Вроде бы, что тут такого? А результат — страдают и без того малочисленные лесонасаждения нашего города.

Так встретил наш город День защиты земли, который отмечается во всем мире 22 апреля.

Перед началом разговора — информация к размышлению.

Количество пожаров за вторую половину апреля — первую половину июня составляет не менее 30 процентов от общего их количества за год. В это время, в основном, горят дачи: в 1994 году из 32 сгоревших за год дач 24 сгорели в апреле — мае; в 1995 — из 27 годовых, 18 — в весенний период. Ныче сгорело уже 11 дач.

В 90 процентах случаев причиной пожаров является неосторожное обращение с огнем хозяев дач при сжигании мусора и сухой травы.

Территории расположения дач в большинстве являются безводными районами, дороги и подъезды к строениям находятся в плохом состоянии, на них нет номерных знаков, в ОПО отсутствует план-схема расположения дачных участков всех городских садовых обществ. По этим причинам дежурный караул прибывает на место пожара с большим опозданием с объемом вывозной воды 2 тонны для тушения пожара одним стволом в течение пяти минут.

Из поступивших в 1995

году 420 вызовов 52 были непосредственно на пожары, остальные на тушение мусора в черте города, на территориях предприятий, степных и лесных массивов. Например, на территории аэропорта загоревшийся мусор и па-

ра, АО «Саянрамор», АО «СЗЖБИ», АО «СаЭС», городское кладбище, п. Летник, городские и объектовые водозаборы), настоятельно рекомендовано в срок до 20 апреля 1996 года провести очистку противопожарных

Основными требованиями для нормальной работы водосточников являются: исправность ПГ, наполненность пожарного водоема, обеспеченность соответствующими указателями, отличительность крышки колодца ПГ от других колодцев (окраска, оборудование другими опознавательными знаками), свободный подъезд.

Также необходимо руководителям предприятий АО «АТП-2», АОЗТ «Саянстрой», УМ-12, Богословский ЛПХ, СМП ЖХХ, АОЗТ «Автобаза», АО «СШГЭС», АО «АПМР», Майнское АТП, АО «СаАЗ», АО «Саянрамор» проверить готовность приспособленной техники для целей пожаротушения, ликвидации аварий, стихийных бедствий.

Частным домовладельцам г. Саяногорска, п. Майна произвести очистку от мусора, сухой травы прилегающих территорий и улиц к личным домовладениям. Срок для выполнения данной работы определен до 28 апреля.

В настоящее время силами ЖЭКов ведется очистка подвальных помещений и прилегающих территорий жилых домов, снос незарегистрированных кладовых.

Контролирует исполнение данного постановления заместитель главы администрации А.В.Белецкий.

Общественный Совет при главе Администрации города создан для выработки рекомендаций, предварительного обсуждения, рассмотрения и оперативного решения экономических, социальных и других неотложных вопросов управления городом. Заседания общественного Совета проводятся под руководством главы Администрации, а в его отсутствие — первого заместителя главы, при участии в них более половины от общего числа членов Совета.

Решения, принимаемые Советом, фиксируются в протоколе заседания. В

дальнейшем они могут быть оформлены постановлением или распоряжением главы

инициативе главы Администрации.

В состав общественного

ОФИЦИАЛЬНО

СОЗДАН ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

Администрации. Персональный состав Совета определяется главой Администрации и утверждается его постановлением.

В работе Совета могут принимать участие с правом совещательного голоса должностные лица, приглашенные на заседание Совета. Заседания проводятся по

Совета при главе Администрации Саяногорска вошли: Виктор Кириллович Зуев — пенсионер; Николай Иванович Иванов — директор фирмы «Амыл»; Владимир Георгиевич Федоров — главный хирург города, заведующий хирургическим отделением городской больницы № 2; Екатерина Федоровна Мараткано-

меня во всем был порядок, я все же потребовал абонентскую книжку, ну хотя бы для того, чтобы вклеивать в нее

рах услуг — квартплата, электричество), плати: одна квитанция остается в книжке, другая у связистов. Не

предлагаю междугородные телефонные разговоры с 00 часов до 05.00 часов ежедневно, в выходные и праздничные дни, т.е. когда линии связи практически свободны, производит за 50 процентов тарифа. Уверяю, клиенты по переговорам увеличатся в несколько раз, получат выгоду и связисты, и народ.

А за то, что телефон установили без проводов, быстро и что он работает нормально, спасибо связистам и, конечно, их начальнику Владимиру Васильевичу Шулепову. И под конец, хотелось бы знать мнение саяногорцев и связистов, и остальных по данному вопросу.

К. КОСТРОВ,

ветеран
Вооруженных Сил СССР,
ветеран труда.

ПИСЬМО В НОМЕР

СВЯЗИСТЫ НА «КОНЕ»

квитанции об оплате. Заплатил 1000 рублей, книжку выдали. Называется «Абонентская книжка по расчетам за телефон», форма 226 — за телефон, Новгородской типографии. Здесь есть все: и № телефона, и фамилия, и адрес, и квитанция, и место для отметки об уплате. Книжка хорошо сброшюрована, все понятно, заполни квитанцию в 2-х экземплярах (как делается во всех сфе-

надо дополнительных квитанций — экономия, все приобретают абонентские книжки — доход и в документах порядок.

Я рад тому, что связисты Саяногорска прошлый год закончили успешно, с прибылью. Я был связан со связистами и за время своей службы, и 3 года работал, будучи в «гражданке». Так что, мне связисты не безразличны, и я желаю им успеха и

Вялотекущая полемика о названиях Саяногорских улиц скорее всего закончится ничем. Все останется как прежде. В этом нет ничего страшного или предсудительного.

Вот не так давно переименовали Ленинград в Петербург и все равно пожилые люди называют город по ста-

справедливость. Пройдут годы и нынешние ребятишки

справедливость. Пройдут годы и нынешние ребятишки

РЕЗОНАНС

НЕ СПЕШИТЕ

рому — Ленинград, хотя восстановлена историческая

привыкнут к Петербургу. Надо чтобы и в Саяногорске создавались условия для хороших привычек. Улицам надо дать достойные имена.

ске создавались условия для хороших привычек. Улицам надо дать достойные имена.

В Абакане переименовали улицу Розы Люксембург в улицу Вяткина — и правильно сделали. А у нас мертвый держит живого. Значит надо подождать.

Клещевой энцефалит — это острое инфекционное заболевание с преимущественным поражением центральной нервной системы.

Являясь природно-очаговым заболеванием, встречается на всей территории Сибири, Урала, Дальнего Востока и в некоторых областях европейской части России. Имеет строго сезонный характер, т.е. регистрируется в весенне-летний период года, пик заболеваемости отмечается в мае-июле. Возбудитель клещевого энцефалита — фильтрующий вирус, который паразитирует в организме многих диких животных, грызунов, птиц; в организме коров, коз — они являются резервуаром вируса в природе и источником инфицирования исходных клещей. Клещ выступает в качестве промежуточного звена в эпидемиологической цепочке заболевания и дополнительным резервуаром вируса. Заражение происходит от укуса клеща, при попадании вируса на имеющиеся на коже ссадины, ранки, через желудочно-кишечный тракт при раздавливании клеща, не помыв после этого руки.

Второй путь инфицирования — употребление в пищу сырого козьего или коровьего молока. Эти животные также болеют клещевым энцефалитом, но переносят его в стертой или вообще в бессимптомной форме, оставаясь носителями

вируса. При заражении пищевым путем наблюдается также сезонность, но заболеваемость чаще имеет семейно-групповой характер. Нередко поражаются дети в дошкольных учреждениях, лагерях отдыха.

В последние годы отмечается тенденция роста клещевого энцефалита, которую можно объяснить антисанитарным состоянием территории города, его окрестностей; повсеместные свалки мусора, заросшие бурьяном пустыри — все это создает благоприятные условия для временного проживания клещей, которые заносятся домашним скотом, бродячими собаками. Свалка мусора — любимое место обитания мышевидных грызунов — т.е. заражение возможно не только в лесу, но и в черте города.

Вирус, проникший в ток крови, распространяется по всему организму, наиболее часто поражаются верхние отделы спинного мозга, ядра ствола головного мозга, в меньшей степени вовлекаются мозговые оболочки, кора, вегетативные ганглии, может поражаться и желудочно-кишечный тракт. В зависимости от того, какие отделы нервной системы подверглись преимущественному

поражению, выделяют различные формы клещевого энцефалита, этим определяются и резидуальные, остаточные явления заболевания.

Типичная форма клещевого энцефалита начинается остро, с резкого повышения температуры, головной боли, повторной рвоты. Развивается общая слабость, боли в мышцах спины, шеи, рук. Непредельно

мышц шеи, плечевого пояса. Серьезным осложнением клещевого энцефалита является эпилепсия.

После перенесенного заболевания остается стойкий, пожизненный иммунитет; и если после повторного укуса проявляются какие-то клинические симптомы, то причиной заболевания является другой возбудитель. В этих случаях проводится дифференциальная диагностика с клещевым боррелиозом (болезнью «Лайма») и клещевым сыпным тифом.

Болезнь «Лайма» вызывается одной из разновидностей спирохет. На месте присасывания клеща появляется «эритема» (покраснение), которая может быть одиночной, множественной, часто мигрирующей, распространяющейся от места первичного появления к периферии, в виде розово-красного кольца с более бледным центром. Также характерно повышение температуры, позже возникают симптомы поражения нервной системы.

Для клещевого сыпного тифа, переносчиком которого являются степные клещи, важным клиническим симптомом является полиморфная сыпь на теле, увеличиваются лимфоузлы, появляется высокая температура.

Меры профилактики клещевого энцефалита сводятся к выполнению экологических мероприятий — расчистка территории города и прилегающих окрестностей от свалок, решение вопроса

упорядочения содержания домашних животных, уничтожение мышевидных грызунов.

В качестве специфической профилактики должна проводиться вакцинация, особенно контингентов лиц, по роду работы подвергающихся опасности заражения. Прививки против клещевого энцефалита проводятся на здравпунктах промышленно-предприятий, в поликлиниках города.

Вакцинация проводится в ноябре, кто не успел получить прививку осенью, могут сделать это по ускоренной схеме в апреле, но не позднее чем за 14 дней до выхода в лес.

Меры личной профилактики — это само- и взаимоосматривание по возвращении из леса, с дачи. Направляясь в лес, необходимо надевать закрытую одежду, длинные брюки, рубашку с длинными рукавами, на голову лучше всего накинуть капюшон, смазать кожу отпугивающими средствами. Снятых клещей нужно обязательно сжечь. Для облегчения удаления клеща можно смазать кожу любым кремом, лучше пахучим веществом, и накрутив петельку из нитки на основание хоботка, осторожно вытянуть из ранки, ранку обработать йодом, одеколоном. Если после укуса клеща у вас появились признаки недомогания — в срочном порядке обратитесь к врачу. Самолечение недопустимо.

Л.СИПКИНА, врач-невропатолог горполиклиники

ОПАСНО! КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

редко отмечается оглушенность сознания. Вслед за этим развивается менингеальный синдром, а затем к нему присоединяются атрофические параличи мышц шеи, верхних отделов рук, мышц плечевого пояса. Больной не может удержать голову, она свисает ему на грудь. Такая поза является типичной для острого периода клещевого энцефалита. Могут отмечаться и параличи в ногах.

Период выздоровления имеет различную длительность. Иногда наступает полное выздоровление, иногда остается астеническое состояние, продолжительность которого может составить несколько месяцев. Во многих случаях остаются постоянные резидуальные симптомы в виде атрофических параличей конечностей, парезов

ВЗГЛЯД АВТОВОКЗАЛ — КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

Продолжая тему пассажирских автоперевозок, хочется сказать об автовокзале, точнее о двух — Саяногорском и Бейском. Нашему городу не пристало иметь такой неприглядный автовокзал, который больше похож на какую-то забегаловку. Впрочем, в недалеком будущем у Саяногорска появится новый автовокзал при рынке «Кодры», на крыше которого уже появилась соответствующая вывеска. Стоит надеяться, что там будет удобнее, комфортнее для пассажиров, ожидающих своего рейса.

Если Саяногорский автовокзал имеет хорошую перспективу, то такого не скажешь о Бейском. Любимый человек, приезжающий в районный центр, видит, прямо скажем, мрачную картину. Двухэтажное здание бледного цвета (цвета серо-бурого), в котором располагаются на втором этаже местная гостиница и районная газета «Саяногорская зоря», а на первом — автовокзал. Площадь первого этажа вроде бы достаточная для зала ожидания, касс, буфета, но можно говорить об обустроенности лишь кассовой комнаты. Зал ожидания не выдерживает никакой критики: облупленные стены, полуразбитые стекла, грязноватые лавки и такой же пол. Буфета нет, хотя приходится ожидать автобусы длительное время и, конечно, чай, бутерброды были бы не лишними. Безусловно, автовокзал райцентра должен быть не таким, он достоин лучшего. Такое пожелание районной администрации от всех, кто посещает село Бей.

Б.КОКОВ

С народом надо разговаривать. Это обогащает. Словами. Народ, он такие слова знает, какие в кабинетах звучать не могут. Вообще хорошо, что нам с народом повезло — переводчик не нужен. Мы друг друга с полуслова понимаем. Сразу и навсегда, прямо и бесповоротно. Перед нами любые разведки с их шифрами и кодами — дети малые. Где им, шпионам прямолинейным, за нашей мыслью послать, наши подтексты угадать?

Тут один приехал, специалист, называется. Ну ни слова по-нашему не разумеет, прямо жалко стало. Мы ему «блин», а он тарелку достает. Будто мы ему чего-то дать хотим, а не отнять в смысле чести и достоинства. Мы его с этой тарелкой в руках прямо так и спросили: ты что, мэн, фишку совсем не рубишь? Другой постеснялся бы спорить, сделал вид, что все нормально. А тот тут же стрелку на казино перевести попытался. Дескать, у нас фишки на производство делают. Да производство ваше

мы знаем, отвечаем, ты просто в тему не врубаешься. А этот опять в спор: куда мне, говорит, здесь врубаться, у вас порода не та. Ну мы ему врезали, словом, конечно. Порода у нас как раз та, у нас будь здоров какая порода. Под стать нашей природе

что вы меня обзываете, вот тетя-миллионерша недавно приехала, так она подтвердить может, какой я замечательный. Да, говорим, тетя-миллионерша — это чума. Такая чума! Какая чума? — гугается он. У тети все

де. Скал, конечно, как ты намекаешь, дефицит, зато полей, лугов — в избытке. У тебя, спрашиваем, бабки есть, чтобы на природу ехать? И этот, законспирированный, сразу темнил стал. У него, видите ли, не только бабки, но и дедка два имеются, и даже деток в избытке. Да, говорим, парень, не хочешь говорить, какая у тебя валюта, не говори. И так видно, что ты шибко крутой. Верите, чуть ли не в слезы —

ту раньше? Ведь жили и дышали. Другое время сейчас, когда ходить по нему, особенно вечером, стало страшно.

Раньше как было: октябрят, пионеры, комсомольцы, коммунисты.

Сейчас: алкаши, наркоманы, токсикоманы, «ночные бабочки», «подвальщики» — нравится вам переименование? Отняли у детей все, что можно было отнять. А что взамен? Да ничего. Вот вам и результат. Раньше, если на улице подросток 12-15 лет делает что-то непозволительное, сделаешь ему замечание, так он покраснеет и прекратит. А теперь — туда тебя пошлет,

справки в порядке, все прививки сделаны, ее бояться не нужно. Ладно, говорим, боялись мы твоей тети, бери ее, и поедem ящик посмотреть. Не поверите, побледнел, сейчас в обморок упадет — ей рано в ящик, она еще молодая. Не хочешь с тетей, успокаиваем, бери овцу. Может, познакомимся хочешь? У нас тут есть одна, упакованная. И тут он выступает: меня, говорит, овцы совершенно не интересуют, тем более упакован-

ные, что я с ними делать буду? Слушай, парень, спрашиваем мы, а ты часом не голубой? Пока нет, отвечает, но, чувствую, что с вами скоро совсем синим буду. До сих пор думаем — что имел в виду? Выходит, и с засланным тоже говорить надо — очень обогащает.

Для непосвященных и засланных: блин — замаскированный термин из ненормативной лексики; рубить фишку — понимать, о чем идет речь; врубаться — то же, что рубить фишку; чума — необычное, вызывающее эмоции и удивление; бабки — деньги; крутой — человек, который чувствует себя в жизни уверенно; ящик — телевизор; овца — девушка; голубой — представитель секс-меньшинства; упакованный — обеспеченный; синий — шпионский новояз.

(«Российская газета»)

КУЛЬТУРА ПЕРИОДА РЕФОРМ ГОВОРИМ — ПАРТИЯ, ПОДРАЗУМЕВАЕМ...

что застынешь на месте, как вкопанный.

Старики и старухи, которые построили блага, которыми сейчас пользуется молодежь, бегают на почту с надеждой получить пенсию,

РЕЗОНАНС ПОГОВОРИМ!

которую все чаще и чаще не выдают вовремя, смотрят вслед отъезжающим «мерседесам» мэров и губернаторов.

Зачем вы трогаеете Петра? Не надо его удивлять до слез, ибо, если бы он встал да посмотрел, что сделали с его колыбелью — флотом, то не плач бы из поавителей

удовил на «лобное место». Разграбили державу, растащили по частям. И голова у вас болит, что стоит монумент Ленина на СШГЭС, есть проспект Ленина.

Вы призываете 22 апреля выйти с лозунгами «Долой Ленина, да здравствует Петр I». Я бы советовала лучше взять лозунг, призывающий саяногорцев выйти на субботник и привести в порядок свой город.

Можете снова на 22 апреля организовать сахарномучную лотерею. Я лично не удивлюсь, если проспект может стать проспектом Ельцина или Гайдара. А мне нра-

ХОББИ ПРИЕХАЛИ ОТДОХНУТЬ

Саяногорск с его окрестностями известен не только делами Хакасии. Многие приезжают сюда за красивой природой: горы со скалами, покрытыми лиственными деревьями, степные просторы, река Енисей. Приезжают сюда отдохнуть и любители рыбной ловли: из Усть-Абаканского, из Новокузнецкого, из Красноярска принимают радушно в Гладенская, Бабки.

27 января не справившись с управлением своей машины отдыхающий из Усть-Абаканского района алкогольного назначения В.И. Иванов в результате аварии легкового автомобиля стоящий без движения получил травмы и в результате этой аварии, и три человека погибли.

7 апреля ничего не подозревавший водитель на своей машине наехал на пешехода, погнавшего за ним ответственного за управление его машины находившегося в состоянии алкогольного опьянения. В результате аварии легковой автомобиль стоящий без движения получил травмы и в результате этой аварии, и три человека погибли.

В результате аварии пострадали три человека — 3-летний мальчик, получивший перелом бедра, женщина, ехавшая на легковом автомобиле, и 12-летний мальчик, получивший травмы.

Прибывшие на место происшествия сотрудники ГАИ, выяснили сведения о водителе ВАЗ-21093 г. Красноярска, который ехал посмотреть красоту нашей природы и по дороге съехал с трассы на Гладенская. Но при этом поехать на Гладенская, где он находился в состоянии алкогольного опьянения, и в результате аварии получил травмы. В результате аварии легковой автомобиль стоящий без движения получил травмы и в результате этой аварии, и три человека погибли.

Т.Н.А.И.

вита имя Владимир он основатель государства и он — мертвых или хороших как.

Давайте представим, когда вы увидите выдачу детских пособий, глядя на детей, бьются в очередь, а я призываю вас, вступать в борьбу, а вступить в борьбу — очень позорно, у вас нет опыта. Будьте счастливы. А вы поддавайтесь, ставьте вред себе и своим

Еще совсем недавно быдалекой от реальности достижение высокоуровня правовой культуры «тепел». Безальтернативный характер «сенародных кандидатов» и механизм реализации лишил их злого выбора. Возможно, предоставляемые, оставались нереализованными на практике. Сейчас, благодаря утвержденной президентом Российской Федерации «Федеральной целевой программе правовой культуры избирателей и организаторов выборов в Российской Федерации» эти проблемы находят свое решение.

Вчитываясь в Программу, видишь, что одна из главных задач, поставленных в ней, — преодоление политической апатии, безразличия граждан к выборам, и прежде всего акцент сделан на современную молодежь. Сегодня понятно, что Россия стала другой и, не в последнюю очередь, благодаря выборам. Рост гражданской сознательности при всех существующих издержках очевиден. Не осталась в стороне и Хакасия.

О том, что в Абакане чуть больше чем полгода создан, живет и небезуспешно работает Центр правовой культуры избирателей Республики Хакасия, знают многие. Молодая организация, но уже немало удалось реализовать из намеченной программы благодаря активности этого Центра.

Прежде всего Центром была создана творческая группа, состоящая из людей компетентных в области права, которая долго и тщательно трудилась над созданием региональной программы по-

вышения правовой культуры. При этом основной акцент был сделан на избирателей. Совместным постановлением Верховного Совета Республики Хакасия и Советом Министров Республики Хакасия эта программа была утверждена. Ныне планируется создание Координационного Совета по ее реализации.

Крупным событием в

ром было проведено социологическое исследование на предмет явки избирателей городов и районов Республики Хакасия на выборы 17 декабря 1995 года. Прогноз оказался верным.

Центр располагает базой данных по партиям и общественным объединениям Российской Федерации и Республики Хакасия, участвующих в выборах. Установ-

сибирск, Омск, Томск, Аскизский район.

Центром правовой культуры избирателей уже сейчас разработаны тематика лектория «Правовая культура избирателей» и спецкурс «Основы избирательного законодательства», который совсем недавно был введен в Хакасском государственном университете им. Н.Ф.Катанова. Центр много и плодотворно работает с мо-

сте ребят из Хакасского государственного университета им. Н.Ф.Катанова, Хакасского технического института Красноярского государственного технического университета, Хакасского института бизнеса. Под кураторством Центра они разработали Устав Клуба молодых избирателей (политиков) — так сейчас называется это собрание студентов. Сегодня оно насчитывает около сорока человек. Надеемся, что вскоре Клуб молодых избирателей (политиков) будет зарегистрирован официально, как общественная организация. В добрый путь, ребята!

Активно Центр правовой культуры работает с организаторами выборов. Совместная работа с районными (Ширинский, Аскизский, Бейринский, Богградский, Усть-Абаканский) и городскими (Черногорск, Саяногорск, Сорск) Советами депутатов, администрациями, главами местного самоуправления, отделами образования, культуры, редакциями газет ведется Центром широко. И сегодня приятно видеть, что те, кто поначалу относился к деятельности Центра осторожно, с опаской, сейчас сменили свою выжидательную позицию и сотрудничают с нами. Дело нужное и полезное — теперь это ясно всем. Мы пытаемся решить непростую задачу возвращения в сознание людей чувства собственной важности, достоинства. Каждый избиратель должен знать, что его голос на выборах отдан не для того, чтобы кто-то пришел к власти, а для того, чтобы избранный человек стал помощником для избравших его.

Центр правовой культуры избирателей Республики Хакасия.

«ЭЛЕГИЯ» — НА ВЫСОТЕ.

На минувшей неделе в нашем городе начались дни творчества школьных коллективов. Одними из первых перед жюри выступили педагоги и учащиеся школы № 10 «Элегия».

Обширная программа, посвященная пятилетию образования Республики Хакасия, включала разнообразные концертные номера в исполнении взрослых и детей.

По окончании концерта Н.Шекерюк, непревзойденный руководитель творческого коллектива отметила, что оставшаяся позади огромная подготовительная работа позволила объединить в единую большую семью и педагогов, и учащихся. Все, что предшествовало заключительному концерту, делалось с душой и желанием. В создании яркой картины, ставшей украшением зала, приняли участие практически все учащиеся школы. В подготовке концертных номеров также участвовали многие.

И их усилия не оказались напрасными. Буквально все без исключения члены жюри — гости прекрасного музыкального праздника отметили высочайший исполнительский уровень уникального коллектива, массовость, а также необычную и оригинальную манеру представления участников концерта.

По единодушному мнению жюри, концертная программа, подготовленная «Элегией», достойна самой широкой зрительской аудитории.

НАШ КОРР.

МЫ — ИЗБИРАТЕЛИ ЦЕНТР ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ ДЕЙСТВУЕТ

жизни Центра стало издание книги Н.М.Кейзерова — президента отделения защиты интеллектуальной собственности и информации Международной Академии информации, профессора Академии Государственной службы при Президенте Российской Федерации и И.Г.Смолиной — руководителя Центра правовой культуры избирателей, старшего преподавателя Хакасского государственного университета им. Н.Ф.Катанова. Книга названа «Правовая культура избирательной кампании». Она рассчитана на широкий круг читателей — избирателей, кандидатов в депутаты, организаторов выборов и всех интересующихся проблемами избирательного права. Известно, что в научной литературе этот вопрос изучен недостаточно. Надеемся, что эта книга поможет вам разрешить большой комплекс вопросов, связанных с правами избирателей.

В ноябре 1995 года Цент-

лен тесный контакт с их руководителями. Сегодня Центр занимается сбором материалов для книги «Кто есть кто в Республике Хакасия», которая, как нам думается, поможет легче ориентироваться во множестве партий, блоков и общественных объединений, существующих в республике. Каждому интересующемуся доступны эти сведения. База данных, которой располагает сегодня Центр повышения правовой культуры избирателей, является большим подспорьем для студентов, преподавателей, политологов, так как на сегодняшний день библиотеки, к сожалению, не обладают достаточным количеством литературы, касающейся политических аспектов нашего общества. Кроме того, Центр занимается созданием видеотеки разработок на тему: «Организация выборов и участие в них населения». Изучается опыт городов и районов Сибири. Среди них Саяногорск, Ново-

лодежь, ведь именно она сегодня составляет круг наиболее пассивных избирателей. Живя в условиях нынешней рыночной экономики, молодые люди разуверились в том, что от их выбора что-то зависит, что их голос на выборах как-то повлияет на политическую ситуацию в стране. В декабре 1995 года проходила межвузовская научно-практическая конференция студентов и молодых ученых Республики Хакасия «Молодежь и наука — третье тысячелетие», посвященная 10-летию Международного года молодежи. Центр правовой культуры избирателей организовал работу секции «Политики XXI века» в рамках этой конференции. И ничего, что политики молоды. Главное, что есть интерес. Молодежь может и хочет говорить о политике. Участникам секции не хотелось бы расставаться, потребность в общении была столь велика, что студенты высказали желание продолжить подобные встречи. Как говорится, было бы желание... И Центр правовой культуры избирателей взялся помочь. Собрали вме-

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

1 — 2. Продается недорого коттедж, 1-я очередь, 150 кв. м. под отделку, есть гараж, времянка, баня, теплица. Продается участок под коттедж, 2-я очередь, вырыт котлован. Продается «Урал», 11 тыс. км пробег. Меняется на однокомнатную квартиру или продается 2-комнатная квартира.

Телефон: 2-21-58, раб. тел. 4-21-59.

1 — 5. Продаются два дома по 100 кв. м., два участка под коттедж на Ай-Дае, 1-я очередь.

Обращаться: Майна, Ленина, 117.

Продается благоустроенная однокомнатная квартира в Черемушках или поменять на легковой автомобиль.

Адрес: Южный м-он, д. 2, кв. 5.

Продается домик небольшой, с надворными постройками, сад молод, плодородный и огород, по ул. Линейная, 3, п. Майна (от «красного» магазина вниз к Енисею, рядом с Рабочей улицей).

Обращаться по адресу: Саяногорск, 10-2-63 и Линейная, 3 — в любое время.

1 — 2. Продается дача в «Огурневом логу» (плодоносящий сад, хороший подъезд).

Телефон: 2-05-92.

1 — 2. Продаются две дачи на Ай-Дае, возле пасеки.

Звонить: 2-47-08.

3 — 3. Продаются месячные щенки шотландской колли, окрас черный и мраморный (отличных родителей).

Адрес: 9-4-262, тел. 2-73-42.

1 — 2. Дельтаплены. Комплект труб для изготовления двухместного дельталета, аэродвигатель — тяга 80 кг. Байдарка и латка трехместные — бывшие в употреблении.

Адрес: 662799, Саяногорск, пос. Черемушки, дом 11 «а», 84 (обращаться к Ивану).

Продаются саженцы абрикосов по цене 8-10 тысяч за штуку.

Обращаться: п. Майна, Береговая, 11.

Продается «Вольво-850» ЖЛТ, 1995 года, пробег 40 тыс. км; «Ауди-80», 1993 г., пробег 50 тыс., цена снижена; «Ауди-100», состояние отличное, 1982 г., 19 миллионов.

Шифер алюминиевый 120x70, стекло оконное 130x50.

Телефон посредника: 4-26-59.

МЕНЯЮ

1 — 2. Меняю однокомнатную квартиру на 2-комнатную с доплатой.

Обращаться по адресу: 9-25а-89.

1 — 3. Меняю 4-комнатную улучшенной планировки, 8-й микрорайон, д. 8, седьмой этаж, гараж, на 3-комнатную квартиру в Красноярске или продадим.

Телефон: 2-24-69.

Меняю 2-комнатную квартиру в Черемушках (9 дом, 4 этаж, балкон, телефон) на 1,5 в Саяногорске или продадим.

Телефон: 2-58-51.

Обменяю 4-комн. улучшенной планировки. Рассмотрим любые варианты.

Телефон: 2-30-41.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

9 — 9. Куплю неисправную стиральную машину — «Сибирь», «Чайка», «Волна» — по сходной цене. И швейную — «Чайка» и т.п.

Телефон: 2-44-88.

7 — 8. Ремонт цветных полупроводниковых телевизоров, импортных, гарантия.

Телефон: 2-00-45.

1 — 2. В магазине «Глория» открыт стол раскрой, можно сделать заказ на пошив.

Раскрой, пошив производится из ткани магазина. Работает опытный закройщик и модельер. Магазин расположен с левой стороны первого этажа Дома быта. Часы работы с 10 до 18 часов. Выходные: суббота, воскресенье.

1 — 2. Предлагаю услуги горничной.

Телефон: 2-73-56.

В субботу, 27 апреля, в 18.00 в помещении Центра детского творчества состоится собрание садоводов общества «Сухой лог».

ПРАВЛЕНИЕ.

Садоводам общества «Лиственка»:

просим уплатить взносы за 1996 год по 15000 рублей за сотку, с 1 июня 1996 г. будет дороже, и погасить задолженность. Взносы принимаются в Департаменте социальной защиты каждый вторник и четверг с 17 до 19 часов.

Собрание садоводов состоится 4 мая 1996 года на дачах возле белых емкостей.

«Колос», относящийся к «Лиственке», просим придти на собрание, а также уплатить взносы.

ПРАВЛЕНИЕ.

Внимание предпринимателей, организаций, предприятий. МП «Литера» (типография) продает бланочную продукцию: все расчеты в налоговую, журналы, ордера с № 1 по 15, приходные, расходные, накладные, счета, авансовые, платежные, командировочные, поручения и т.д., кассовые и главные книги. Принимаем заявки на изготовление бланочной продукции всех видов, делаем быстро и качественно на бумаге изготовителя.

Наш адрес: п. Майна, Административный центр, 5 (остановка «Управление»).

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Молодожены! Салон для новобрачных ждет вас. Все свадебные аксессуары.

Адрес: г. Абакан, ул. Ленина, 59, гостиница «Абакан», вход со двора.

